Театр О ДВУХ СПЕКТАКЛЯХ сысм грудь. Это интеллигент изших чико, старающееся изобразить счалент по для в самом высоком и благород. стыс. становические расстановых совсем: совсем: совсем: совсем: совсем: совсем: совсем: совсем: расстановых совсем: совсем:

В гастрольной афици Московского драматического театра имени А. С. Пушкина широко представлен разнообразный классический репертуар, но почти совершенно отсутствует соврепроизведения, которые призваны от- ся, разить сегодняціний день, очень маломощны по своим идейным и худорежиссеры и вктеры для того, чтобы пертуару достатечного внимания.

Сразу же явдо оговоряться: «Жепрежде всего относится к конфликту. легкомысленной Серафимой. Затем основанному на судьбе приемного выясняется, что Величко еще в клевскормила его вместе со своими деть конечном счете. ии. Ок стал полным, кроакым. Но вот жепнулся домой после двенадцатилетней разлуки Сергей Величко и зая-BRA. NTO BE MOMET TORBETT NYMOTO

Он так и говорит: «Не могу..., чу-

дом. Ов даже говорят при этом, что веются викак. там о ребенке будут хороша забо-

В. ЮРЬЕВ

некоторых людей.

вдохнуть жизнь в беспомощные соз- во внутреннего родства всех совет. эта пьеса. дания иных драматургов, и как тя- ских людей. Есть и возможность про-

на» А. Боршагояского я «Несчястный то ли художественного чутья, то ля случай» М. Маклярского и Д. Холен- умения сосредоточить я разверяуть дро — это не те пьесы, которые надо характеры вокруг дентрального ковбыло бы снимать с репертуара на за фликта. Он начал осложиять пьесу идейных пороков, это просто художе- мясгями поболемия линиями и обственно слабые произведения. Между стоятельствямя. Так появилась в сюними существуют различия. В пьесе жете значительно более избитая тема «Жена» есть волиующие сцены. Это измены Сергея Велячко, его связи с серденияя женщина Марья Сергеев- кам ручным, такям робким клеветияна сласла сына своей подруги берты, ком, что даже странно смотреть. В раются делать. легкий кусок от своего пайка, она ны дотя и обречены на поражение в

хуложественной неубелительностью жизни. пьесы. Все, что могут в этих обстоя. В лучшем положении по сравнению сыяя Величко. В годы войны миляя, ветики Но затор изображает его та тельствая сделать актеры для прео с другный оказалась вародная ардоления ведостатков пьесы, они ста- тистив РСФСР О. А. Викландт, иг-

ра постигает неудача. Ховошне дюди ский для карактеристики энтузнаста, сибо актрисе за то, что она так глуего пьесы оторваны от тех увлека, преобразователя местного края, ди боко и правливо заглянула в этот нетельных мирных послевоенных дел ректора МТС Ивана Петровича Суп-довеческий карактер. которыми они звияты в действитель. Руна. На спене Супрун только любит. Но пот наступает и четпертый акт. вости. На сцене они только любят Елену Николаевну и ждет от нее ре- вужный драматургу лишь для того. менняя советская пасса. Те немногие двенадиать лег, их дороги расходят- друг яруга в пребывают в бездейст, шительного ответя. И все-таки на чтобы Селгей Величко по оченени вани. Чтобы показать этих людей в родный артист СССР Б. П. Чирков подходил к каждому персонажу и от В сущности, такого конфликта до рост, нужны другие сюжетные об сумел вайти живой темперамент Суп- всех получал отповедь. И вот тут-то статочно для создавия интересной стоятельства. Их постоянные встречи руна, его ветерпеливые, сдерживае оказывается, что повитуют не вал мы не видели, как много делают типический характер Маши Величко из них живет своей, какой то неоы облик простого и керечистого челозе димого звемышка, последнего по пожваять благородство народа, чувст сказанной мыслью. Так рассыпается ка, который чувствует, думает и де стунка, завершающего что

лантино работают многие актеры, следить в действиях Сергея Величко более усиливается тем «стрално» Л. Ю. Геника характер Клавлян Пет- вый когу интересов, индереждения в действиях Сергея Величко более заполняя бесцветную схему роли сво- пережитки мещанско-бужуваного приминым домом с бесколеч- розвы, с ее неустроенностью в лич жизни, новое самоощущение, выим многокрасочным видением жизни, отношения к жизни можно было бы подумать, что театр сового васпростражения, но опясные котором по замыслу жудожника счастье, с ее фронтовой блографией, узнаем из лействик. А подстые лежно вообще не уделяет советскому ре своей ведной живчиестью в среде Е. К. Коваленко обитают герон спех с ее прикотой до грубости и боль дарации не могут заменять ободаменть такля. И когда во втором дите шой душевной чистотой. Надолго за го, действенного показа, Олнако у праматурга не хватило все эти искусственно сведенные пер поминается Виктор Горелов, сыгрансонажи бесконечно уходят, приходят, вый Ю. И. Коздовским с теплым вересаживаются, перемешаются с юмором. У него вастойчивый ум. смеместа ва место, вачинает казаться, люсть, любовь я трудным задачам в что лостановщик спектакля васлу. жызни, во по молодости он облеквет женяма деятель искусств И. М. Ту- свою прикципиальность в этакую неманов совместно с режиссером ав. приступную мрачную серьезность. служенным артистом РСФСР Л. Л. а любовь у вего хорошая, и хочется Лукьяновым встали в тупик перед пожелать ему всического счастья в

рающая роль Маши Величко. Вель. вымученной фашистами. Отрывая не- жизям такие люди опасны, агрессив- Смопина играет роль Елены Никсла- па о вей. Однако для центральной свиы Сеогеевой так, что по умному роли все таки материала ве хватвет. лицу этой женцины, по ее внима. Вначале перед эрителями предстает От милогочислениям перегрузов по тельным, всматривающимся глазам, муть-чуть смешая, но очень милая ский человек — это крепость, кого темя же жестами, оп сменяя только возможно. Для реалиствнеекого небочными линивани образ Величко раз- по теопелявой магиссти в людям женщина, робекошая от счастья неред руго очень трудно взять врагу. Меж. костим. Это печально, костад театр кусства это аксвома. Пресоднявающий бух, занял главенствующее место в можно догадаться и о том, какая она встречей с мужем, уехавшим ва сюжете пьесы, во потерял убель хорошая учительница. Тонко, с веля фронт 12 лет назад. У нее есть такое тельность и остроту очертаний. Ар-коленным умением раскрывать карак-ошушение, словио ее муж-горя, глытист А. К. Мягких многое делает для тер и бнографию героя вграет роль ов, а она — маленьмая несчинка По. вать возможного шлиона в каждом сики работ. того, чтобы ожнаять образ, но вельзя Демида Николесвия Яреснико в водим в вядим Машу Величко плачу горошем советском человее, прохо В спектакле, поставлению В. В. шие силы, Почему же создалось та-BHEMME Cepter Bennyko ne conep. Ges crykk a teresme vermper anvoid and state PCOCP A. H. Ula-luca or secondar enter PCOCP A. H. Ula-luc шает ничего подсудного. Он толь смотреть на персонам, чья психомо тов. Староморные бородка, менеры, готкошения ее мужа и ты ваничатель могут не влиять я ка работы некото актерских удач. Оклястваный вкаж- думаться руководство тестрать. Кажко (1) утоваривает жену отдать ма- гия исчерпивается до конда в ако- внешность интеллигента чеховских ным людям, которые помогван еф рых актеров. денького Леву куда-вибудь в детский бом этизоде, в действия не разверты времен-и за всем этим человек не всем болиу отнажень в всем этим человек не всем обну. Затем следует тяжелая. Вядимо, подчиняюсь сюжетвому работы, в исполненые выслуженного имеет возможность не только отнажень преклонной решительности и прин- по замечательная по силе сценя на стоению пьесы, засл. вот. РСФСР артиста РСФСР А. П. Шатова выпос пьесы, но и участвовать в из смака-Не сумев разработать центральный ципнальности, готовый ежесекундво гретьего акта. Чтобы сохранить се- Г. А. Яниковский играет янженера в эначительную, свядьную фигуру, имя приваекая к содружеству наяботиться, что и даром же государство понфлякт с характером Маши во гла- сражаться за гуманистические прив. имо, сохранить расположение мужя. Козмрева так, чтобы до самого конка слегка напоминающию горьковского дее блезких ему драматургов. тратит мядлионы рублей за детские ве. А. Боршаговский противопостав ципы нашей советской морали. Когда Маша Величко решвется солгать не было приятно, хороший он чело Тетерева на «Мещан». Умную, свое такоших над зажными темамы обереляет мещаниву Сергею большое но- Величко в ироническом тоне бросает друзьям. Она пытвется уделить их, вси или парада, и в дезудьтате оба вольную и твлаятляную денушиу — менности. Хочется инсказать надажения Но ведь есть еще суд человече личество хороших советских людей, ему осуждающую реплику: «Ох. и булго отправить приенного сынь из иние честности Козырева совершенно дуложницу Веру, желающую во всем ду, что и следующий рыв, когда театр ской морали! Маша Величко не мо- очень слебо связанных с действием ветеллигентице в выс сидит! И когда дона вужно для того, чтобы попра- пропадает в спектакле. Холодно сы- в живии ревобраться самостоятельно, имени А. С. Пушкина своев визмется жет отказаться от своего большого пьесы. Он думает дожазать евою только вы расставетесь с вимь, Ярё- вать его здоровье, Но одна только грана роль Давько засл. арт. респуб- хорошо сыграла Т. М. Зяблова Столь гостем натеринского чувства, и когя она мысль числом положичельных пер- менко сножовно отвечает: «А зачем мысль об этом приводит ее в такое ликв Е. А. Головная, в арт. Ю. А. же самостоятельна и домработинцы гостем тренетно, с перастраченным чувст сонажей, а не уменнем глубоко рас-ему со мной расставаться? Ему и угистенное состояние, как будто она Стромов превратил следователя Гри- Клава (арт. К. В. Осконкова) с се своем репертувра большие произвиде-

теряпным, измученным, Нет, она не Почта инчего не дви А. Боршагов- способна лгать и жить нечисто! Спа-

лает гораздо больше, чем говорит. | же теперь, после уходя от мужа есть Впечатление безжизненности еще Просто и выразительно создает у Маши Велачко? Нашла ли сае но-

> Сюжет двамы «Несчастный случвй» развивается с гораздо большей «ловкостью». М. Маклярский и Д. Хо- противоположные принципы доверия ную теплоту принесла ва свену васл. леняро уверенно применяют многие и огульного недоверня к людям, не арт. РСФСР Е. К. Руднева в вороданно известные приемы возбужде волнует зрителей и не приподнимает теньком эпизоде старушки Харитония зрительского интереса, но при идейного заучания слектакля. В тя- новой. Чрезвычайно трудную роль ближайшем рассмотрения выясняет желом положении оказался засл. арт. шпнона, скрывающегося под вменем ся, что все этн приемы ве имеют ор. РСФСР С. В. Бобров. Ему приходит. Степена Харятонова, В. В. Торстенсев гвавческого отношения к идее произ- ся в слектакие «Несчастный служай» сыграм с мимечательной простотой и ведения, что авторы по существу раз- повторять то же самое, что он делал жизненной убедительностью, избежав новушны в своей изее.

фликт между ними, отстанвающими кой наблюдательностью, Удивительв спектакле «Жена». Это тот же бла- всех дешевых театральных соблавнов. Провозглашая авторскую мысль, городный, достойный всяческой люб- Запоминается и труславый, драблые героння пьесы Еленя Даниловая ви, но безответно любящий человек, человек Песцов в исполнения А. А. Данько протестует протяв психоза не наделенный индивидуально непо. Ушакова. минтельности, жоторым иные люди вторимыми чертами. И нот артист в И нее-таки нее эти удачи не намедумают заменять блительность, и го. абсолютно похожих ситуациях ходит вяют главного. Создать полновейворит: «Я думаю, что каждый совет- по сцене с той же манерой речи, с ный спектакль без хорошей высы неду тем вся пьеса построена так, что- становится на путь прямого использо. эмонией зрителей во время спектакбы заставить врителей от первой до вания личного человеческого обаяния лей «Жена» и «Несчастный случай» последней минуты действия подозра- артиста, в не обязния его артистиче- была жалость к актерам, так небла-

нер Язин, рторвений от любеной дий прусный театральный коллектий

кую от жизин фигуру. Поэтому кон- [кальным пением, сердечностью и тон-

годарно растрачивающим свои больном нежности ждала мужа долгах крывать их характеры. Но тут авто-здесь хорошо», — и покваньвает на авживо умерла, и быхитростное ди- шаева в условно-тентральную, дале- дасковыми глазами, мягким музы- иня советской дриметургии.